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Slovo
starosty

Vážení občané,
březnové slovo starosty pojmu 

jako pozvánku na připravované 
větší kulturní akce v našem městě.

V  sobotu 14.  března se usku-
teční tradiční Ples města Zdice. 
Čeká vás pestrý program v  čele 
s  vystoupením Bohuše Matuše. 
Připravujeme pro vás zajímavou 
tombolu, kde nebudou chybět 
například zabijačkové výrobky 
či vstupenky do pražského diva-
dla Broadway. V  rámci losování 
hlavních cen bude hlavní cenou 
televizor. Určitě si přijďte zatan-
čit a dobře se pobavit. Na sobotu 
25. dubna pro vás chystáme první 
Street Food Festiválek na zdickém 
náměstí a pěší zóně. Třicet stánků 
a food tracků vám nabídne českou 
i  celosvětovou kuchyni. Nebudou 
chybět ani stánky se sladkými vý-
robky či dobou kávou. V průběhu 
celého dne budou i  hudební vy-
stoupení, která vám zpříjemní ná-
vštěvu i pobyt na festiválku. Těším 
se, že se s vámi potkám u dobrého 
jídla, pití a  užijeme si celý den. 
Akce bude od 10 do 19 hodin.

Závěrem bych vás rád upozor-
nil na přesun termínu tradičních 
zdických slavností. Bylo zvykem, 
že se konají vždy v červnu. Větši-
nou se také stalo, že v okolí bylo 
mnoho jiných velkých akcí. Ve-
dení města proto přesunulo tra-
diční zdické slavnosti na sobotu 
12.  září. Připravujeme pro vás 
zajímavý kulturní i  doprovodný 
program, který ještě nebudu pro-
zrazovat. Máte se určitě nač těšit.

Těším se na setkání s vámi na 
tradičních i nových akcí v našem 
městě.

Mgr. Přemysl Landa,
starosta města

Připravuje se úprava 
parku u kostela

Představitelé města se dohodli s církví na projektu a financování záměru

Představitelé města Zdice v čele se starostou města Zdice Mgr. Přemyslem Landou (Jistota 
a budoucnost) iniciovali jednání se zástupci Římskokatolické církve a památkového úřadu, 
na kterém se společně zabývali přípravou projektu a financováním úpravy okolí kulturní 
památky zdického kostela Narození Panny Marie, jehož součástí je park. Přítomní se dohodli 
na parametrech projektu a rozhodli o společném postupu. Cílem je kultivace a oživení této 
lokality. Pracovní setkání proběhlo 12. 2. 2026.

Kostel je naše kulturní dominanta, jeho 
okolí vizitka města a nedoceněná část Zdic

Okolí kostela včetně údržby zeleně převzalo do 
své správy v  minulém roce město Zdice na základě 
smlouvy s  církví. „Hlavním důvodem tohoto kroku 
vedení města je fakt, že kostel považujeme za domi-
nantu a jeho okolí za vizitku města. Jedná se o nedo-
ceněnou část Zdic a  unikátní prostor v  centru, který 
je třeba oživit. A právě proto máme s okolím kostela 
a  parkem společné záměry, které na základě dohody 

s církví nyní získaly konkrétní podobu a promítnou se 
do projektu. V minulém roce římskokatolická farnost 
z veřejné sbírky a za finančního přispění města opra-
vila první část ohradní kamenné zdi kostela. A  nyní 
se s  kultivací parku a  okolí kostela bude pokračovat 
tak, aby úpravy proběhly nejlépe ještě v  tomto roce. 
To však bude ovlivněno mnoha schvalovacími proce-
sy.“, uvedl místostarosta města Zdice Richard Dolejš 
(Jistota a budoucnost).

dokončení na 4. straně

 Kostel Narození Panny Marie je hlavní dominantou Zdic. Nyní se připravuje rozsáhlá úprava parku v jeho okolí.
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 Senioři ze Zdic, Knížkovic a Černína od 2. března již využívají nově 
zřízenou službu „Senior taxi“, kterou jim zajistilo vedení města Zdice. 
Starosta Zdic Přemysl Landa společně s místostarostou města Richardem 
Dolejšem ještě před rozjezdem představili tuto službu občanům Zdic, 
kteří se 25. 2. zúčastnili „Hudebního odpoledne pro seniory“. Všichni 
přítomní senioři měli možnost si nový taxi vůz osobně prohlédnout.

Senioři již využívají
novou službu "Senior taxi"

Místostarosta Zdic Richard Dolejš: „Senior taxi Zdice“ se úspěšně rozjelo 2. března 2026

Senioři od 65 let a výše s trvalým pobytem ve Zdicích, kteří jsou držitelé „senior karty“, již využívají nově zřízenou službu 
„Senior taxi“. Tu jim zajistilo vedení města Zdice. Provoz taxi byl slavnostně zahájen v pondělí 2. března 2026. Senior taxi 
bude na zadání města Zdice a města Králův Dvůr provozovat „na klíč“ dopravní společnost Logistik Rosi. Obě města budou 
společně sdílet jeden vůz, což je ekonomicky a logisticky výhodné.

Služba pomůže seniorům v každodenním životě
a hlavně zlepší přístup ke zdravotní péči

„Je to dobrá zpráva pro naše seniory, kteří po službě „Senior taxi“ dlou-
hodobě volají. Povedla se dobrá věc. O službu je nebývalý zájem. Senior 
kartu si dosud vyzvedlo a převzalo 143 občanů ve Zdicích a 131 občanů 
v Králově Dvoře. Věřím, že nabízený servis pomůže v každodenním životě 
nejen seniorům, ale také jejich rodinným příslušníkům. Hlavním účelem 
této služby je zlepšit seniorům dopravu především do zdravotnických zaří-
zení. V následujícím roce bude probíhat zkušební provoz a po jeho vyhod-
nocení se rozhodneme o dalším případném rozšíření kapacity a upravení 
parametrů služby. Osobně bych preferoval dopravu do fakultních nemoc-
nic v Praze“, informoval místostarosta města Zdice Richard Dolejš (Jistota 
a budoucnost).

Provoz Senior taxi sdílí město Zdice s městem Králův 
Dvůr – ekonomicky výhodný model

Podle starosty města Zdice Mgr. Přemysla Landy (Jistota a budouc-
nost) budou celkové náklady na dotování provozu „Senior taxi“ pro obě 
města činit 90 750 Kč za jeden měsíc provozování jednoho sdíleného 
vozu služby. Na základě dohody představitelů měst bude rozdělení nákla-
dů mezi města za jeden měsíc provozování služby činit pro město Zdice 
35 393 Kč a pro město Králův Dvůr 55 357 Kč. Tento model sdíleného 
senior taxi je dle starosty Zdic pro obě města maximálně ekonomicky vý-
hodný a efektivní.

„Senior karty“ budou mít 
benefi ty a vydávány budou 
i nadále na městském úřadu

Místostarosta Zdic Richard Dolejš 
upozornil, že je důležité, aby si zá-
jemci o tuto službu vyzvedli na poda-
telně Městském úřadu Zdice „Senior 
kartu“, kterou se budou jako oprávně-
né osoby prokazovat provozovateli. 
Karty lze vyzvednout v úředních ho-
dinách, přičemž jejich vydávání bude 
průběžné a časově neomezené. Seni-
or karta bude mít do budoucna i další 
benefi ty, jako např. slevy na kulturní 
akce, či zdarma vstup na koupaliště. 
Místostarosta závěrem pobídl obča-
ny, aby se neostýchali využívat nově 
zřízené služby, jejímž účelem je zlep-
šit našim seniorům a jejich rodinám 
životní podmínky a hlavně přístup ke 
zdravotní péči.

redakce ZN

Pro držitele Senior karty

senioři nad 65 let
s trvalým pobytem

ve Zdicích

Senior kartu

získáte
na podatelně

Městského
úřadu Zdice

SENIOR TAXI ZDICE

595 391 139
Objednávejte minimálně den předem

Město Zdice pro lepší život našich seniorů

Více informací najdete na:
www.mesto-zdice.cz
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Městského
úřadu Zdice
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Město Zdice pro lepší život našich seniorů

TAXI ZDICE
Město Zdice pro lepší život našich seniorů
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Přeměna bývalé knihovny
na družinu je stále aktuální

Další krok: vedení města má již k dispozici projekt pro stavební povolení

Budova bývalé knihovny je v současné době zakonzervovaná a tento stav chce vedení města v čele se starostou 
Mgr. Přemyslem Landou (Jistota a budoucnost) změnit. Pro využití této budovy má dlouhodobě jasnou představu. 
Z bývalé knihovny se stane moderní školní družina. A právě nyní došlo k dalšímu pozitivnímu posunu v přípravě 
tohoto záměru. Město nechalo na základě studie zpracovat projekt pro stavební povolení, který má již k dispozici.

Starosta Přemysl Landa: 
Chceme, aby naše děti 

měly nové a krásné
prostředí školní družiny
Mezi investiční priority vedení 

města Zdice patří rekonstrukce a vy-
užití zakonzervovaných a nevyužíva-
ných budov města. Do tohoto port-
folia patří vedle budovy kina hlavně 
budova bývalé knihovny. Podle sta-

rosty Mgr. Přemysla Landy (Jistota 
a budoucnost) město v tomto směru 
pokročilo o krok dál. Má již k dis-
pozici projekt pro stavební povolení 
zpracovaný na základě architekto-
nické studie na rekonstrukci zmíněné 
budovy pro potřeby nové a moderní 
školní družiny. Přáním starosty je, 
aby naše děti měly co nejdříve nové 
a krásné prostředí školní družiny.

Projekt školní družiny
jde naproti

moderním trendům
Za odpovědné označil rozhod-

nutí vedení města místostarosta 
města Zdice Richard Dolejš (Jistota 
a budoucnost).Toto využití označil 
za ideální, protože budova býva-
lé knihovny je situována tak, že ji 
lze propojit se školním areálem. 

„Po vybudování nové kapacity pro 
školní družinu je zde dlouhodo-
bá poptávka. Výhodou je, že nová 
budova školní družiny bude po-
dle moderních trendů samostatná 
a oddělená od vnitřních prostor ZŠ. 
Proto jsem rád, že nyní v přípravě 
tohoto záměru došlo k dalšímu po-
sunu. Mámě k dispozici projekt pro 
stavební povolení a začalo se praco-
vat na prováděcím projektu pro rea-
lizaci stavby. Poté můžeme vyhlásit 
veřejnou zakázku na výběr zhotovi-
tele a následně zahájit rekonstrukci. 
Souběžně s tím hlídáme možnosti 
na získání státní dotace z přísluš-
ných dotačních titulů“, osvětlil mís-
tostarosta města Richard Dolejš, 
který má na starosti přípravu měst-
ských investic.

redakce ZN

Jak jsme informovali ve Zdických novinách, vedení města Zdice není 
spokojeno se zanedbaným stavem části areálu „Zdravotního střediska“ ve 
Zdicích. Proto v listopadu proběhlo jednání s výkonným ředitelem fi rmy 
Akeso holding a. s. Mgr. Petrem Kruckým. Zajímalo nás jaké záměry má 
vlastník ohledně dalšího rozvoje a budoucího využití budovy. Chtěli jsme 
vědět, zda majitel budovy zajistí nápravu a bude do zařízení investovat, 
a tak vytvoří lepší podmínky pro privátní lékaře a pacienty. Odpovědi na 
naše otázky jsme tehdy nedostali.

Bylo nám však slíbeno, že pan ředitel tuto problematiku v dohledné době 
projedná s majitelem společnosti Ing. Sotiriosem Zavalianisem, a po té nás 
seznámí s výsledkem a konkrétním záměrem. A právě na toto téma pro-
běhne v průběhu března další kolo jednání, kdy nás pan ředitel seznámí 

se záměry společnosti ohledně budoucnosti budovy zdravotního střediska“. 
V tuto chvíli netušíme, jakou vizi nám zástupce majitele představí.

Jedno však víme jistě. Je důležité, že se po mnoha letech začal vlastník 
na základě tlaku vedení města zajímat o stav a budoucnost jeho areálu. Je 
však otázka, zda najdeme společnou řeč. V zájmu občanů města je, aby 
budova střediska i nadále sloužila k účelu, ke kterému byla i na základě své-
pomocí veřejnosti postavena. Tedy pro poskytování zdravotní péče a slu-
žeb. Vedení města je připraveno v krajní variantě diskutovat i o případném 
odkoupení budovy zdravotního střediska tak, aby mohlo budovu renovovat 
a pro občany zajistit dostupnou zdravotní péči. O výsledku jednání budeme 
veřejnost samozřejmě informovat.

redakce ZN

Otázka pro místostarostu Zdic Richarda Dolejše

Bude pokračovat jednání o budoucnosti „Zdravotního střediska“?

 Vizualizace nové podoby
bývalé knihovny
na školní družinu.
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pokračování z 1. strany
Bude dokončena oprava zdi a schodů, instalovány lavičky, 

nové chodníky, osazena zeleň
Na základě informací starosty města Zdice Mgr. Přemysla Landy (Jisto-

ta a budoucnost) proběhlo první jednání o úpravě okolí a parku za kostelem 
se zástupci církve přibližně před dvěma měsíci a nyní se na ně navázalo 
za účasti zástupců památkového ústavu a projektantů. „Jsem rád, že jsme 
se bavili již nad konkrétním návrhem projektu, k němuž přítomní vznesli 
své připomínky a podněty. V této fázi již panuje shoda a projekt může být 
dopracován. S církví jsme se dohodli, že farnost na své náklady dokončí 
opravu kamenné zdi a přístupových schodů, jejichž kamenné stupně budou 
odstraněny a nahrazeny novými stupni z přírodního kamene. Farnost záro-
veň zajistí opravu a instalaci nových kamenných chodníků, osazení zele-
ně a regulaci odvodu dešťové vody od budovy do vsakovací jámy. Město 
zajistí osazení nových laviček a ostatní kultivaci a oživení parku a okolí“, 
sdělil starosta města Zdice Přemysl Landa.

Park bude bezbariérový a využíván veřejností
jako klidová a relaxační zóna v srdci Zdic

Místostarosta města Richard Dolejš doplnil, že součástí záměru je také 
zajištění bezbariérového přístupu do parku a ke kostelu. Ten bude realizovat 
církev formou vybudování nové kamenné obslužné rampy. Dle místostarosty 
je cílem vedení města, aby prostor parku byl širokou veřejností maximálně 
využíván jako klidová a relaxační zóna v srdci našeho města. „Proto budou 
v parku vedle laviček a stolků městem osazeny i specifické herní prvky za-
měřené na rozvoj „ducha“, což bude odpovídat umístění parku v klidové ob-
lasti. Zároveň se počítá i s využití objektu bývalé márnice, nyní kapličky. Její 
prostor bychom chtěli věnovat první písemné zmínce o Zdicích, jejíž 880. 
výročí si připomeneme příští rok. Věřím, že se nám společně povede okolí 

kostela oživit a zpříjemnit tak lidem život ve Zdicích. Naším cílem je, aby 
se to podařilo nejlépe ještě letos, ale bude záležet na mnoha faktorech, včet-
ně konečného postoje památkářů a archeologů,“ uzavřel místostarosta města 
Richard Dolejš.

redakce ZN

Připravuje se úprava parku u kostela
Představitelé města Zdice se dohodli s církví na projektu a financování záměru

Městská policie Zdice dostane od města nový elektromobil
Město Zdice získalo státní dotaci v částce 450 000 Kč na nákup nového policejního elektromobilu

Město Zdice získalo státní dotaci v částce 450 000 Kč na nákup nového elektromobilu pro Městskou policii Zdice 
a to ze Státního fondu životního prostředí v rámci programu „Udržitelná městská doprava a mobilita“. Rada města 
Zdice zároveň na základě výběrového řízení a doporučení hodnotící komise rozhodla o přidělení veřejné zakázky na 
nákup elektromobilu pro Městskou policii Zdice účastníkovi s nejnižší nabídkovou cenou ve výši 1,26 mil. Kč. Nákup 
se týká speciálně a plně vybaveného policejního vozu jihokorejské značky SSANGYONG Torres. Informoval o tom 
místostarosta města Zdice Richard Dolejš (Jistota a budoucnost).

Místostarosta Richard Dolejš: Nákup elektromobilu pro 
městskou policii dává smysl - krok správným směrem

Místostarosta dále uvedl, že obměna vozidla pro městskou policii 
je nutná, a  proto vedení města hledalo příslušné státní dotační tituly 
k  profinancování 
pořízení nového 
vozu. Jediným do-
stupným dotačním 
titulem je podpora 
ze Státního fondu 
životního pro-
středí na nákup 
užitkového elek-
tromobilu. „Jsem 
rád, že jsme byli 
úspěšní. V  tomto 
případě se jedná o cestu správným směrem a nákup elektromobilu pro 
městskou policii dává smysl. Nejsem fanatickým zastáncem elektromo-
bility, ale pro potřeby městské policie je tento vůz ideální. Minimální 
údržba a náklady na provoz, skvělé jízdní vlastnosti a dlouhý dojezd. 

A navíc ekologický bonus pro životní prostředí ve městě. Jen mne mrzí, 
že české značky nejsou v tomto segmentu schopny podat nabídku“, sdě-
lil místostarosta Zdic Richard Dolejš.

Velitel MP František Šimpach: Parametry policejního 
elektromobilu plně odpovídají potřebám

a nárokům městské policie
Velitel Městské policie Zdice Bc. František Šimpach zdůraznil, že sou-

časný vůz je pro potřeby policie již dlouhodobě nevyhovující. Přesluhuje 
několik let. Nákup nového vozu je dle jeho názoru nutností a parametry 
elektromobilu SsangYong Torres EVX speciálně upraveného pro potřeby 
městské policie plně odpovídají potřebám a  nárokům pro výkon služby 
městských strážníků. Záruka na vůz je 7 let nebo 150 000 ujetých km. Jeho 
výhodami jsou kromě levnějšího provozu hlavně rozměry 4 715 × 1 890 × 
1 715 mm, obří kufr o objemu 839 litrů. Kombinovaný dojezd je 462 km 
a dojezd ve městě až 635 Km na jedno nabití. Ten zajišťuje lithium-železo-
-fosfátový trakční akumulátor s kapacitou 73,4 kWh, za který výrobce ručí 
10 let nebo 1 000 000 km. Výkon elektromotoru je pak 207 koní a točivý 
moment 339 Nm a maximální rychlost 175 km/h.

redakce ZN

 Představitelé města Zdice starosta Přemysl Landa a místostarosta Ri-
chard Dolejš iniciovali jednání se zástupci Římskokatolické církve a pa-
mátkového úřadu, na kterém se společně s projektanty a zástupci sta-
vebního úřadu zabývali přípravou projektu a financováním úpravy parku 
a okolí kulturní památky zdického kostela.
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 Původní sto let staré plány budovy zdického BIA INVALIDŮ, které se zachovaly ve státním archivu. Jedná o architektonicky výraznou budovu s rondo-
kubistickým dekorem. Autorem projektu z roku 1926 byl Jaroslav Pouch a Václav Zazvonil. Hlavní průčelí budovy zdobí plastika Vlastimila Amorta.

Rozhodnuto: Firma na rekonstrukci 
historické budovy kina vybrána

Vedení města usiluje o záchranu kulturní památky vícezdrojovým financováním

Vedení města Zdice rozhodlo o výběru zhotovitele na realizaci rekonstrukce budovy „Kina Zdice“. Vítězem podlimitní 
veřejné zakázky se stala společnost AMT Zbraslavská stavební s. r. o. Veřejná zakázka na stavební práce byla zadávaná 
ve zjednodušeném podlimitním řízení. Rada města Zdice souhlasila s doporučením hodnotící komise a přidělila zakázku 
nejnižší cenové nabídce. Akci chce financovat vícezdrojově, tedy z rozpočtu města a ze státních dotací.
Cílem je záchrana a rekonstrukce této kulturní památky 

na multifunkční kulturní zařízení
Budova městského kina ve Zdicích se v současnosti nachází v zakon-

zervovaném stavu. Vedení města se dle místostarosty města Zdice Richar-
da Dolejše (Jistota a budoucnost) s tímto stavem nesmířilo a rozhodlo se 
zmíněnou kulturní památku zachránit. Proto byl aktualizován dvanáct let 
starý projekt a nyní se přikročilo k dalšímu kroku a to výběru zhotovite-
le. Cílem projektu je záchrana a  rekonstrukce této kulturní památky na 
multifunkční kulturní zařízení, včetně vytvoření podmínek pro obnovení 
provozu kina.

Vedení města vybralo firmu s nejnižší cenovou nabídkou 
a požádalo o dotaci ze SFŽP

„Rada města Zdice na svém únorovém jednání souhlasila s doporučením 
hodnotící komise a na základě podlimitní veřejné zakázky schválila výběr 
dodavatelské firmy s nejnižší cenovou nabídkou ve výši 23,38 mil. Kč bez 
DPH, což je téměř o 6 mil. méně než hodnota předpokládaná projektantem. 
Zároveň jsme rozhodli o podání žádosti o dotaci ze SFŽP ČR v rámci pro-
gramu na energetické úspory památkově chráněných budov. Rekonstrukce 
budovy kina bude zahrnovat stavební úpravy interiérů, zřízení venkovního 
prostranství stávajícího objektu kina a opatření související s energetickými 

úsporami. Digitalizace promítací techniky kina však není součástí této etapy 
a bude řešena samostatně. Město nyní připravuje žádost o státní dotaci ze 
SFČK. Naším cílem je, aby realizace rekonstrukce budovy kina byla finan-
cována vícezdrojově a proběhla optimálně do konce letošního roku. Dosa-
žení tohoto termínu však bude záležet na zhotoviteli“, sdělil starosta Mgr. 
Přemysl Landa (Jistota a budoucnost).

Architektonicky výrazná budova s rondokubistickým
dekorem - projekt slaví 100 let

Místostarosta města Zdice Richard Dolejš (Jistota a budoucnost) připo-
mněl, že záchrana budovy „Zdického kina“ má prioritu, protože se jedná 
o  architektonický unikát, kterých se mezi kulturními památkami mnoho 
nedochovalo. Upřesnil, že se jedná o  architektonicky výraznou budovu 
s rondokubistickým dekorem. Byla postavená podle projektu Jaroslava Pou-
cha a Václava Zazvonila z roku 1926. Hlavní průčelí budovy zdobí plastika 
Vlastimila Amorta. Takže letos si připomínáme 100 let od vzniku projektu 
budovy kina ve Zdicích, které se původně nazývalo Bio invalidů. Místosta-
rosta v souvislosti s významem tohoto názvu vysvětlil, že v tehdejší době 
byli z výtěžku kina financováni veteráni z 1. světové války. Takže u jeho 
zrodu stál humanitární záměr, což odrážel i název kina.

redakce ZN
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 Vedení města Zdice ve spolupráci s Městskou policií Zdice připravuje modernizaci městského kamerového systé-
mu a rozšíření počtu kamerových bodů. Městští strážníci při obsluze stávajícího kamerového systému.

 Stav schodiště na sídlišti. Během prvního pololetí bude probíhat rekon-
strukce.

Je rozšíření kamerového systému 
ve Zdicích nutné a reálné?

Financování chceme zajistit z vlastních zdrojů města a z dotací Středočeského kraje

Naším záměrem je modernizovat kamerový systém a to zejména tak, aby byl i nadále funkční a maximálně efektivní. 
Musí odpovídat potřebám města a bezpečnostní situaci v něm. Smyslem je zajistit bezpečnost zdickým občanům. Proto 
ve spolupráci s Městskou policií Zdice připravujeme jeho modernizaci a rozšíření počtu kamerových bodů.

Nyní již máme k dispozici kon-
krétní projekt. Jeho záměrem je 
především rozšířit kamerové body 
do čtyř lokalit. Vybrali jsme místa 
ve městě, která nejsou systémem 
pokrytá a  z  hlediska bezpečnosti 
si zaslouží velkou pozornost. To 
se v  této fázi bude týkat především 
monitoringu lokality za zdravotním 
střediskem, podchodu k  železniční-
mu nádraží, okolí kulturního domu 
a centrální části ulice Husova, tedy 
náměstí s  pěší zónou, kde dochází 
k  častým krádežím a  opakovaným 
projevům vandalismu.

Modernizace bude zahrnovat 
také software včetně uložiště dat 
a datového systému. Stávající kame-
ry se zatím měnit nebudou. Finan-
cování chceme zajistit z  vlastních 
zdrojů města a z dotací Středočeské-
ho kraje. Proto vedení města Zdice 

Časté dotazy občanů
Jaké se budou v letošním roce opravovat komunikace 
a chodníky?

V tomto roce se bude opravovat komunikace v horní části Velizské ulice 
nad bývalou kotelnou včetně několika schodišť a chodníků v této lokalitě. 
Již je vybrána dodavatelská firma a bude brzy zahájeno. Další komunikací 
připravenou na opravu je ke garážím a přilehlým zahrádkám. V centru měs-
ta to bude komunikace na autobusovém nádraží, která je ve velice špatném 
stavu a  také chodník kolem restaurace U Zímů směr autobusové nádraží. 
Dojde také k běžným drobnějším opravám po zimním období na celém úze-
mí města.

Bude pokračovat výměna a  modernizace veřejného 
osvětlení?

V současné době probíhá realizace pasportu veřejného osvětlení na celém 
území Zdic, Černína i Knížkovic. Měl by být hotov do konce prvního polo-
letí tohoto roku. Tento pasport analyzuje stav, druh, stáří a jiné specifikace 
každého světla a sloupu. Bude sloužit jako podklad pro žádosti o dotace na 
modernizaci veřejného osvětlení.
Plánujete doplnění herních prvků na hřištích
a v lesoparku Knihov?

Ano, máme pro letošní rok více finančních prostředků na kultivaci dět-
ských hřišť a lesoparku Knihov. Budou doplněny herní prvky a posezení. 
Také počítáme s větší údržbou a opravou stávajícího vybavení.

Na velkých sportovištích také nezahálíme. Dojde k opravě povrchu ví-
ceúčelového hřiště u základní školy. Na fotbalovém hřišti došlo k výměně 
střídaček a během léta dojde k rekonstrukci pláště tribuny a nátěru střešní 
konstrukce. Také počítáme s výměnou plotu u fotbalového hřiště. Na teniso-
vých kurtech bude během března instalována nová buňka, která je vybavena 
sociálním zázemím – wc, sprchy a umyvadla.

Mgr. Přemysl Landa, starosta města

v čele se starostou Přemyslem Landou požádalo kraj o dotaci z fontu prevence bezpečnosti. Pokud finanční podporu 
získáme, budeme záměr realizovat v plném rozsahu. V případě, že naší žádosti o dotaci nebude vyhověno, budeme 
projekt etapizovat. Každopádně část tohoto záměru jsme připraveni realizovat nezávisle na přidělení dotace ještě letos.

Richard Dolejš, místostarosta města Zdice
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fotoreportáž

Zdice objektivem starosty

 Tribuna na fotbalovém hřišti projde v  létě 
renovací pláště a střešní konstrukce.

 Instalace nových střídaček na fotbalovém hřišti zdické Olympie.

 Stav komunikace v horní části ulice Velizská (nad bývalou kotelnou). Zde dojde k opravě ko-
munikace včetně chodníků a parkoviště.

 Pokácení stromů na městském 
hřbitově. Důvodem byl špatný 
stav stromů a hrozil pád a poško-
zení hrobů.



senioři - zdraví
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 Zprava naše oslavenkyně paní Ilona Jandová, pan Richard Dolejš, 
místostarosta města a paní Milena Koulová, členka SPOZu.

Nejstarší klientka Domova V Zahradách Zdice Ilona 
Jandová oslavila v únoru tohoto roku významné výročí 
101 let. Za město Zdice ji v rámci návštěvy domova se-
niorů popřál místostarosta města Zdice Richard Dolejš 
a členka Sboru pro občanské záležitosti paní Milena 
Koulová.

Oba ji za nás všechny přáli hlavně hodně zdraví, pohody a štěstí do 
dalších let. Poté jí předali květinu a malou pozornost. Paní Ilona Jan-
dová poděkovala a vyjádřila spokojenost nejen s prostředím a servisem 
poskytovaným v domově seniorů ve Zdicích, ale také se svým zdravím. 
Cítí se dobře a zdůraznila, že ji nic nechybí a nebolí. Místostarosta Ri-
chard Dolejš se oslavenkyně zeptal na radu, kterou by nám v souvislosti 
s její dlouhověkostí a hlavně zachováním si zdravé a otevřené mysli dala. 
A co se dozvěděl? Paní Jandová od mládí celý život poctivě pracovala, 
byla stále v pohybu, sportovala a nepila alkohol. Pokud je toto recept na 
dlouhověkost, tak se můžeme všichni inspirovat. Přítomní si slíbili, že se 
minimálně za rok zase shledají. Redakce ZN

Nejstarší klientka domova 
seniorů oslavila 101 let

Hudební odpoledne pro seniory se vydařilo
Ve středu 25. února se mohli nejen dříve narození pobavit v rámci od-

poledne, které pořádá pro své občany město Zdice. Pro účastníky bylo jako 
vždy připraveno malé občerstvení a k příjemné náladě zahrála country ka-
pela Horká jehla. Všechny přítomné rovněž pozdravil starosta města Pře-
mysl Landa, který spolu s místostarostou Richardem Dolejšem informoval 
o kulturních akcích a zejména o provozu nové služby senior taxi. -lj-

Na Berounsku to jsou mimo jiné 
Nefrologické centrum s. r. o., které 
provozuje nefro-
logicou ambulanci 
v  Medicentru Beroun 
a  také mobilní hos-
pic Mezi břehy, který 
pečuje i  o  pacienty 
s  chronickým one-
mocněním ledvin 
v poslední fázi života. 
Nefrologické centrum 
poskytuje všechny 
metody dialyzač-
ní léčby v  domácím 
prostředí. Mezi břehy 
nabízí pacientům na 
Berounsku zdravotní péči podpůrné 
paliativní ambulance a  domácí pali-

ativní péče nebo podporu pečujícím 
formou terénní odlehčovací služby.

Světový den led-
vin každoročně upo-
zorňuje na nebezpečí 
nemocí ledvin, které 
zpočátku pacient vů-
bec nepozná. Projevy 
onemocnění ledvin 
se začnou projevovat 
až v  pokročilejších 
fázích, ovšem pro 
úspěšnou léčbu je 
nutné včasné odhale-
ní. Dle statistik každý 
desátý člověk na Zemi 
trpí nějakou formou 

nemoci ledvin.
Zita Hájková

Světový den ledvin letos
připadá na datum 12. března



9www.mesto-zdice.cz

městská policie - hasiči - společnost

 20. 2. 2026
Jednotka povolána na olejovou skvr-
nu ve Zdicích. Při příjezdu na místě 
městská policie. Zjištěno, že skvr-
na nepředstavuje nebezpečí, a tak 
se jednotka, po dohodě s velitelem 
jednotky Beroun, vrátila zpět na zá-
kladnu.
 19. 2. 2026
Jednotka povolána na střet vozidla 
se zvěří. Po příjezdu průzkumem 
zjištěna dopravní nehoda jednoho 
vozidla s divokým prasetem, bez 
úniku provozních náplní, řidička 
v šoku. Provedeno osvětlení místa 
nehody, protipožární opatření a od-
pojení akumulátoru. Po příjezdu 

Činnost SDH Zdice - od minulého zveřejnění
záchranné služby byla paní předána 
do jejich péče. Následně proveden 
úklid komunikace a jednotka se vrá-
tila zpět na základnu.
 17. 2. 2026
Jednotka povolána na požár výško-
vé budovy v Berouně. Během jízdy 
jednotka odvolána z důvodu dostat-
ku sil a prostředků na místě události.
 2. 2. 2026
Jednotka povolána na dopravní ne-
hodu na Svaté. Při příjezdu na místě 
Policie ČR, záchranná služba a stani-
ce Beroun. Vozidlo se nacházelo cca 
20 m v lese, přičemž došlo ke stře-
tu s několika stromy. Z rozhodnutí 
velitele zásahu se jednotka zapojila 

do vyprošťování osoby z havarova-
ného vozidla. Dále bylo provedeno 
protipožární opatření a eliminace 
úniku provozních náplní z vozidla. 
Po vyproštění osoby spolupracovala 
jednotka při jejím transportu do vozi-
dla záchranné služby. Následně bylo 
vyčkáno vyšetření nehody policií, po 
vyšetření bylo rozhodnuto o vytaže-
ní vozidla z lesa za pomoci AV-15. 
Provedeno vytažení vozidla zpět na 
komunikaci a následně odtah mimo 
ni. Poté ještě prováděno odstranění 
nebezpečných stromů. Po celou dobu 
jednotka řídila dopravu na přilehlé 
komunikaci. Následně se jednotka 
vrátila zpět na základnu.
 30. 1. 2026
Jednotka uvedena do pohotovosti 
na vlastní zbrojnici po dobu požáru 
v Záluží. Na základně v pohotovosti 
celkem 8 členů.

 30. 1. 2026
Jednotka povolána na dopravní ne-
hodu na Svaté. Při příjezdu na mís-
tě Policie ČR, příjezd společně se 
záchrannou službou. Průzkumem 
potvrzena nehoda jednoho vozidla 
na boku, řidič mimo vozidlo, předán 
do péče záchranné služby. Za pomo-
ci rozpínacího nástroje provedeno 
odpojení akumulátoru a zasypání 
unikajících provozních náplní sor-
bentem. Zajištění místa nehody po-
mocí kuželů se světelnými puky. Po 
vyšetření policií bylo vozidlo otoče-
no zpět na kola a odstraněno mimo 
vozovku. Následně se jednotka vrá-
tila zpět na základnu.

 Aktuální informace
na www.hasici-zdice.cz.

Marek Pollak,
velitel SDH Zdice

 Dne 2. 2. 2026 přijala hlídka MP 
Zdice telefonní oznámení o vozi-
dle, které sjelo do svahu na konci 
v ul. K Samohelce. U vozidla hrozi-

lo převrácení a pád na komunikaci 
do ul. Na Nové. Vozidlo následně 
za užití techniky vyproštěno.

 Dne 3. 2. 2026 přijato na MP 
Zdice oznámení o podezřelé osobě 
v okolí prodejny Flop. V lokalitě 
dohledán viditelně zmatený a dezo-
rientovaný muž. Na místo přivolá-
na RZS a po ošetření muž hlídkou 
doprovozen na vlakové nádraží, 
odkud odjel domů.

OKÉNKO MĚSTSKÉ POLICIE ZDICE

 Dne 6. 2. 2026 v 11:50 hod. při-
jato oznámení o prolomení ledu pod 
osobou na rybníku Pouch. Na místě 
zjištěno, že pod mužem se prolomil 
led a muž uvízl v ledové vodě. Hlíd-
ka MP Zdice osobu z ledu a vody 
vyprostila. Na místo byla přivolána 
RZS, které poskytla další ošetření.
 Dne 22. 2. 2026 v odpoledních 
hodinách poskytnuta součinnost 
hlídce PČR při dohledu na veřejný 
pořádek na vlakovém nádraží Zdice 
při přepravě fanoušků fotbalového 
klubu Sparta Praha na utkání s Vik-
torií Plzeň. Vše proběhlo bez naru-
šení veřejného pořádku.
 V průběhu měsíce února 2026 
prováděly hlídky městské policie 
dopravní kontroly v ul. Komenské-
ho se zaměřením na dodržování zá-

kazu vjezdu vozidle nad 12 t - tran-
zit. V průběhu prováděných kontrol 
nebylo zjištěno porušení dopravní-
ho značení.

Bc. František Šimpach,
velitel MP Zdice

Klub českých turistů, odbor Zdice
vás zve ve čtvrtek 19. března 2026 od 18:00
do městské knihovny Zdice na fi lmy z našich akcí

Výlety a výletníci ve fi lmu
Západní Čechy na kole 2024

Labské pískovce – podzimní pěší putování 2010

Na případné dotazy rád odpoví tvůrce fi lmu Bořek Šebek 
i ostatní účastníci těchto akcí

Klub	českých	turistů,	odbor	Zdice							

vás	zve	na	čtvrtek	19.	února 2026	od	18	hodin																												

				do	městské	knihovny	Zdice	na	filmy	z našich	akcí	

Výlety	a	výletníci	ve	filmu																																		
		Jeseníky	na	kole	2024	– premiéra	filmu
Na	případné	dotazy	rád	odpoví	tvůrce	filmu	Bořek	Šebek																																																																		

i	ostatní	účastníci	těchto	akcí

										

VZPOMÍNKA
Dne 4. února 
jsme si připo-
mněli nedožité 
100. narozeni-
ny pana Old-
řicha Vojíka 
ze Zdic.

Rodina děkuje za vzpomínku.

VZPOMÍNKA
Dne 29. 3. 2026 
by naše milo-
vaná mamin-
ka paní Jitka 
Miedl Judová
oslavila 75 let. 
Vzpomeňte s námi, kdo jste ji 
znali. Navždy v našich srdcích.

Dcery Judita a Jitka

VZPOMÍNKA
Dne 1. 4. 2026 tomu bude již 5 
let co nás navždy opustila paní 
Radoslava Levová rozená El-
grová.
Všem, kdo jste ji znali, předem 
děkujeme za tichou vzpomín-
ku.

Syn Jiří a vnuk Filip.

VZPOMÍNKA
Dne 7. 3. 2026 
si připomí-
náme smutné 
výročí úmrtí 
mého syna 
Ing. Zdeňka 
Macourka. Kdo jste ho znali, 
věnujte mu prosím tichou vzpo-
mínku. Smutná máma.
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Rada města Zdice č. 3
ze dne 11. 2. 2026

l VZ - „Kino Zdice - oprava in-
teriérů a zřízení venkovního pro-
stranství“ - přidělení zakázky
Rada města Zdice
1) bere na vědomí informaci od 
hodnotící komise (viz Protokol 
o otevírání, posouzení a hodnocení 
nabídek ze dne 11. 2. 2026, složení 
komise:
Ing. Michal Pánek, MBA, Mgr. 
Přemysl Landa, Luděk Jánský, Ing. 
Břetislav Prokop, Libor Jonáš
administrace: Tender pro obce s. r. o.
2) souhlasí s  doporučením hod-
notící komise a  přiděluje zakázku 
nejnižší cenové nabídce ve výši 
23 377 514,32 Kč bez DPH společ-
nosti AMT Zbraslavská stavební 
s. r. o., Kaprova 42/14, 11000 Praha 
- Staré Město, IČO: 25674552.
3) a  pověřuje pana Mgr. Přemysla 
Landu, starostu města, podpisem 
Oznámení o  výběru dodavatele 
a Smlouvy o dílo.

Rada města Zdice č. 4
ze dne 23. 2. 2026

l Závěrečný účet za rok 2025
Rada města Zdice souhlasí s  celo-
ročním hospodařením města v roce 
2025 bez výhrad a  doporučuje za-
stupitelstvu města závěrečný účet 
města za rok 2025 schválit.
l Střednědobý výhled rozpočtu 
města na rok 2026 – 2028
Rada města Zdice schvaluje střed-
nědobý výhled rozpočtu města Zdi-
ce na rok 2026 – 2028 dle přílohy 
a  doporučuje zastupitelstvu města 
střednědobý výhled schválit.
l Schválení účetní závěrky města 
za rok 2025
Rada města Zdice souhlasí a dopo-
ručuje zastupitelstvu města schválit 
účetní závěrku za rok 2025 a inven-
tarizační zprávu za rok 2025.
l Návrh rozpočtu města na rok 
2026
Rada města Zdice doporučuje za-
stupitelstvu schválit návrh rozpočtu 
na rok 2026.
l Žádost o čerpání z investičního 
fontu SaTZM
Stavební práce na tenisových 
kurtech – Sanitární kontejner
Rada města Zdice souhlasí s čerpá-
ním investičního fondu SaTZM ve 
výši 53.160,– Kč na provedení sta-
vebních prací na tenisových kurtech 
ve Zdicích.
Rada města Zdice souhlasí s finan-
cováním výše uvedených investic 

Z jednání Rady města

SaTZM z investičního fondu.
l Uzavření Smlouvy o  výpůjčce 
sportovního areálu pro Základní 
školu Zdice
Rada města Zdice souhlasí s  uza-
vřením Smlouvy o  výpůjčce spor-
tovního areálu pro účely výuky TV 
a  školních sportovních akcí mezi 
Sportovním a  technickým zaříze-
ním města a Základní školou Zdice 
a pověřuje Bc. Františka Doskočila, 
DiS. podpisem smlouvy.
l Žádost o  převod mezi fondy 
SaTZM
Koupaliště Zdice  – Výměna pís-
kových filtrů
Rada města Zdice souhlasí s převo-
dem finančních prostředků SaTZM 
ve výši 2.340.000,– Kč z rezervního 
fondu do fondu investičního a sou-
hlasí s čerpáním investičního fondu 
ve výši 2.340.000,– Kč na nákup 4 
ks filtračních zařízení koupaliště.
Rada města Zdice souhlasí s finan-
cováním investic SaTZM z rezerv-
ního a investičního fondu dle schvá-
leného rozpočtu na rok 2025.
l Žádost o  převod mezi fondy 
SaTZM
Rekonstrukce fotbalových střída-
ček
Rada města Zdice souhlasí s převo-
dem finančních prostředků SaTZM 
ve výši 250.000,– Kč z  rezervní-
ho fondu do fondu investičního 
a  souhlasí s  čerpáním investičního 
fondu ve výši 250.000,– Kč na re-
konstrukci fotbalových střídaček na 
fotbalovém hřišti.
Rada města Zdice souhlasí s finan-
cováním investic SaTZM z rezerv-
ního a investičního fondu.
l Žádost o snížení nájemného
Rada města Zdice souhlasí s  uza-
vřením Dodatku č. 2 k  Pachtovní 
smlouvě ze dne 25.  2.  2022 mezi 
městem Zdice jako propachtova-
telem a panem XXX, jako pachtý-
řem, jejímž předmětem je užívání 
části pozemku ve vlastnictví města 
Zdice p. č. 2003/1 v k. ú. Zdice jako 
zahrady, z důvodu podstatné změny 
nájemní smlouvy – změna pachtov-
ného na cenu 10,– Kč/m2/rok.
l Kritéria pro přijetí dětí k před-
školnímu vzdělávání pro školní 
rok 2026/2027 do Mateřské školy 
Zdice, Zahradní 801, okr. Beroun
Rada města Zdice schvaluje kri-
téria pro přijetí dětí pro školní rok 
2026/2027 do Mateřské školy Zdice.
l Nabídka na darování pozemku 
do majetku města
Rada města Zdice souhlasí a  do-
poručuje ZM schválit přijetí daru 
pozemku p. č. 663/2 druh pozemku 

ostatní plocha, ostatní komunikace 
o výměře 71 m2 v k. ú. Zdice, kte-
rý je v  soukromém vlastnictví, do 
vlastnictví města Zdice. Město Zdi-
ce jako obdarovaný uhradí veškeré 
náklady související s převodem ne-
movitosti.
l VZMR – „Nákup nového elekt-
romobilu pro MP Zdice“ – vyhod-
nocení
Rada města Zdice
1. bere na vědomí informaci hodno-
tící komise dle Protokolu o otevírá-
ní nabídek a zprávy o jejich posou-
zení a hodnocení ze dne 20. 2. 2026 
k veřejné zakázce „Nákup elektro-
mobilu pro MP Zdice“, ve složení: 
Bc. František Šimpach, Richard 
Dolejš a  Luděk Jánský; adminis-
traci veřejné zakázky zajišťovala 
společnost Tender pro obce s. r. o.;
2. souhlasí s  doporučením hodno-
tící komise a rozhoduje o přidělení 
veřejné zakázky „Nákup elektro-
mobilu pro MP Zdice“ účastníko-
vi s  nejnižší nabídkovou cenou ve 
výši 1 046 599,17 Kč bez DPH 
(1 266 385 Kč s  DPH), společnosti 
SFR Motor s. r. o., se sídlem Petr-
ská 1426/1, 110 00 Praha 1, IČO: 
08263523, a to za podmínky přidě-
lení dotace;
3. pověřuje Mgr. Přemysla Landu, 
starostu města, podpisem Oznáme-

ní o  výsledku výběrového řízení 
a  rozhodnutí o  výběru dodavatele 
a následně podpisem Kupní smlou-
vy.
l Ukončení infokanálu NEJ TV 
Zdice
Rada města Zdice souhlasí s Doho-
dou o ukončení smlouvy o poskyt-
nutí vysílacího kanálu a  zajištění 
vysílání místního informačního ka-
nálu pod názvem NEJ TV – Zdice 
ve veřejné telekomunikační síti 
NEJ TV ve městě Zdice.
l Směna pozemků – žádost PhDr. 
Podskalské
1. Rada města Zdice bere na vědo-
mí změnu v žádosti PhDr. Podskal-
ské ve věci směny pozemků v k. ú. 
Zdice a ukládá MěÚ Zdice, odboru 
městských investic a  majetku za-
jistit geometrický plán na oddělení 
části pozemku p. č.1090/1 dle návr-
hu žadatelky.
2. Rada města Zdice souhlasí se 
zveřejněním záměru směny pozem-
ků v k. ú. Zdice, části pozemku p. 
č. 1090/1, zahrada o výměře cca 85 
m² ve vlastnictví města Zdice za 
pozemky p. č. 1000/1, ostatní plo-
cha, ostatní komunikace o  výměře 
211 m² p. č. 1092/3, ostatní plocha, 
ostatní komunikace o  výměře 37 
m², s doplatkem ve prospěch města 
Zdice.

Výpis z 18. zasedání zastupi-
telstva města Zdice ze dne 
2. 2. 2026

Přítomno: 13 členů dle prezenční 
listiny
Omluveni: Mgr. Viera Deáková, 
Miluše Podskalská
Ověřovatelé: Ing. Josef Košťálek, 
Ph.D. a Ing. Václav Růžička

Program:
1) Úvod
2) Určení ověřovatelů zápisu
3) Volba návrhové komise
4) Schválení programu
5) Majetkové záležitosti
6) Mimořádná odměna pro starostu 
a místostarostu
7) Návrh na uzavření Dodatku č. 1 
stanov svazku obcí „Mikroregion Li-
tavka“
8) Zpráva z jednání RM a ZM
9) Různé
10) Diskuse
11) Závěr

4) SCHVÁLENÍ PROGRAMU

l Zastupitelstvo města Zdice 
schvaluje program zastupitelstva.

5) MAJETKOVÉ ZÁLEŽITOSTI
5A) Prodej pozemků v k. ú. Zdice
Záměr prodeje pozemků ve vlast-
nictví města Zdice určených k vý-
stavbě RD
l Zastupitelstvo města Zdice 
schvaluje záměr prodeje pozem-
ků v k. ú. Zdice určených Územ-
ním plánem města Zdice k  vý-
stavbě rodinných domů:
p. č. 2147/78, orná půda o výměře 
935 m²,
p. č. 2147/80, orná půda o výměře 
872 m²,
p. č. 2147/81, orná půda o výměře 
917 m²,
p. č. 2147/82, orná půda o výměře 
757 m²,
p. č. 2147/83, orná půda o výměře 
751 m²
formou veřejné soutěže, za mini-
mální cenu 4.500,– Kč/m² + DPH, 
za podmínek stanovených v  do-
kumentu „Oznámení záměru na 
uzavření kupní smlouvy na prodej 
pozemků určených k  výstavbě ro-
dinných domů v katastrálním území 
Zdice“, v předloženém znění.

5B) Prodej pozemků v k. ú. Čer-
nín u Zdic

Z jednání Zastupitelstva města
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Záměr prodeje pozemků ve vlast-
nictví města Zdice určených k vý-
stavbě RD
l Zastupitelstvo města Zdice 
schvaluje záměr prodeje pozem-
ků v k. ú. Černín u Zdic určených 
Územním plánem města Zdice 
k výstavbě rodinných domů:
- p. č. 346/19, trvalý travní porost 
o výměře 1195 m²
- p. č. 352/1, trvalý travní porost 
o výměře 4347 m²
- p. č. 352/2, ostatní plocha o výmě-
ře 626 m²
- p. č. 346/1, trvalý travní porost 
o výměře 1745 m²
- p. č. 346/11, trvalý travní porost 
o výměře 3002 m²
prostřednictvím realitních kanceláří 
za minimální cenu 3.500,– Kč/m² + 
DPH.

5C) Žádost o  prodej pozemku 
z majetku města
l Zastupitelstvo města Zdice ne-
schvaluje prodej pozemku p. č. 
1719/204 v k. ú. Zdice.
5D) Žádost o  prodej pozemku 
z majetku města

l Zastupitelstvo města Zdice 
neschvaluje prodej pozemků p. 
č. 2303/33, orná půda o  výměře 
12 440 m2 a p. č. 2303/34, orná půda 
o výměře 11 760 m2 v k. ú. Zdice.

6) Mimořádná odměna pro staros-
tu města Mgr. Přemysla Landu
Mimořádná odměna pro mís-
tostarostu města Richarda Do-
lejše
l 1. Zastupitelstvo města Zdice 
na základě Zákona o  obcích, § 76 
schvaluje mimořádnou odměnu 
starostovi za realizaci investičních 
akcí a  za zajištění sociálních pro-
jektů za rok 2025 ve výši 1 násobku 
jeho měsíční odměny.
2. Zastupitelstvo města Zdice na 
základě Zákona o  obcích, § 76 
schvaluje mimořádnou odměnu 
místostarostovi za realizaci inves-
tičních akcí a za zajištění sociálních 
projektů za rok 2025 ve výši 1 ná-
sobku jejich měsíční odměny.

7) Návrh na uzavření dodatku č. 
1 Stanov Svazku obcí „MIKRO-
REGION LITAVKA“

l Zastupitelstvo města Zdice schva-
luje Dodatek č. 1 stanov svazku 
obcí „Mikroregion Litavka“ ze dne 
11.  06.  2007, jehož předmětem je 
změna počtu členů Valné hromady 
ML a Správní rady ML s účinností 
od 01. 10. 2026 a oprávnění VH ML 
rozhodnout o  převodu peněžních 
prostředků do rozpočtu členských 
obcí s účinností od 24. 3. 2026 (po 
schválení VH DSO ML).

8) Zpráva z  jednání Rady města 
Zdice za období odP 1.  12.  2025 
do 12.  1.  2026 a  z  jednání Za-
stupitelstva města Zdice ze dne 
27. 11. 2025
l Zastupitelstvo města Zdice bere 
na vědomí zprávu z  jednání rady 
města za období od 1. 12. 2025 do 
12.  1.  2026 a  z  jednání zastupitel-
stva města ze dne 27. 11. 2025.

Ve slovenské Nitře se od 7. do 
9.  listopadu konala evropská vý-
stava drobného zvířectva. Na této 
výstavě se sešla špičková zvířata 
od nejlepších chovatelů z různých 
evropských zemí. Člen zdické cho-
vatelské organizace Michal Yonash 
zde vystavil své králíky a čtyřčlen-
ná kolekce vídeňských černých 
dosáhla úctyhodného součtu 384,5 
bodů, ale především jeden z těchto 
králíků s vysokým oceněním 96,5 

bodů obdržel čestnou cenu. Pro 
zdickou organizaci je to historický 
úspěch.

Celostátní výstava se konala 21. 
a  22.  11. v  Lysé n. Labem, které 
se účastnilo několik zdických cho-
vatelů. Nejúspěšnější byla Pavla 
Justychová s  kolekcí králíků ma-
lých beranů bílých červenookých, 
které byl udělen titul Mistr ČR.

Za zdické chovatele
Ing. Josef Košťálek, Ph.D.

Úspěch zdických chovatelů
na evropské a celostátní výstavě
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Zápis do MŠ Zdice
pro školní rok 2026/2027 proběhne

31. 3. 2026 od 08:00 do 12:00 hod.
a od 14:00 do 16:00 hod.
v budově mateřské školy

- těšíme se na vás a vaše děti

Elektronický předzápis - proběhne od 15. 3. do 30. 3. 2026
-prostřednictvím našich internetových stránek každý zákonný zástupce vyplní 
žádost o přijetí dítěte do MŠ v elektronickém formuláři – z něj si vytiskne 
Žádost o vyjádření dětského lékaře, nechá si ji potvrdit u pediatra a přinese ji 
osobně k řádnému zápisu 31. 3. 2026 do MŠ - bližší informace najdete na 
webových stránkách školy www.ms-zdice.cz

K řádnému zápisu s sebou: 
- rodný list dítěte
- občanský průkaz zákonného zástupce
- vyplněné Vyjádření dětského lékaře
- u dítěte cizince potvrzení o bydlišti ve spádovém 
školském obvodu a povolení k pobytu na území ČR

Bližší informace najdete na webových stránkách školy www.ms-zdice.cz

ZÁPIS DO MŠ ZDICE
pro školní rok 2026/2027 proběhne

31. 3. 2026 od 8:00 do 12:00 a od 14:00 do 16:00
v budově mateřské školy

TĚŠÍME SE NA VÁS A VAŠE DĚTI!

Elektronický předzápis - proběhne od 15. 3. do 30. 3. 2026
-prostřednictvím našich internetových stránek každý zákonný zá-
stupce vyplní žádost o přijetí  dítěte do MŠ v elektronickém for-
muláři – z něj si vyti skne Žádost o vyjádření dětského lékaře, ne-
chá si ji potvrdit u pediatra a přinese ji osobně k řádnému zápisu 
31. 3. 2026 do MŠ - bližší informace najdete na webových strán-
kách školy www.ms-zdice.cz

K řádnému zápisu s sebou:
- rodný list dítěte
- občanský průkaz zákonného zástupce
- vyplněné Vyjádření dětského lékaře
- u dítěte cizince potvrzení o bydlišti  ve spádovém školském 
obvodu a povolení k pobytu na území ČR

Bližší informace najdete na www.ms-zdice.cz

Army muzeum Zdice zahajuje 
novou návštěvnickou sezónu a sr-
dečně zve všechny příznivce his-
torie, vojenské techniky i rodiny 
s dětmi na její slavnostní otevření. 
Letos se návštěvníci mohou těšit na 
novinku v podobě expozice armád-
ních polních kuchyní, která rozšíří 
stávající nabídku muzea o další za-
jímavý pohled do vojenského života.

Slavnostní zahájení nové sezóny 
proběhne již poslední březnový ví-
kend, v sobotu 28. března 2026 od 
10 hodin. Pro návštěvníky bude při-

praveno drobné občerstvení a chy-
bět nebudou ani oblíbené vyjížďky 
vojenskou technikou.

Na všechny zájemce se muzeum 
bude těšit také v pravidelných ote-
víracích hodinách – každou sobotu 
od 9:00 do 15:00 hodin. V průbě-
hu letních prázdnin bude otevřeno 
navíc i v neděli, rovněž od 9:00 do 
15:00 hodin.

Přijďte zahájit novou sezonu 
společně s námi a užít si den plný 
historie, techniky a příjemné atmo-
sféry.

Army muzeum Zdice 
otevírá své brány



O  masopustní úterý 17.  úno-
ra 2026 prošel Zdicemi masopustní 
průvod uskutečněný ve spolupráci 
Základní školy Radostná a Základ-
ní školy Zdice. Tradičních i  netra-
dičních masek bylo opravdu hodně.

Mluvčí průvodu zvaný Strakatý 
požádal místostarostu města Zdice 
Richarda Dolejše o  povolení prů-
chodu městem a k veselici a tanco-
vání. Ve společném kruhu tvořeném 
dětmi, pedagogy i  rodiči tříd obou 
zdických škol se odehrála scénka se 
znovuzrozením kobyly, následně se 

společně tancovala mazurka a pro-
plétaný had, oboje vedlo ke slíbe-
nému veselí. Hudební doprovod 
zajistila školní kapela ZŠ Zdice, 
průvod doplnili bubeníci a flétnista 
z řad dětí a rodičů z Radostné. Ma-
sopustní průvod měl také podporu 
kolemjdoucích. Policisté pomohli 
průvodu bezpečně projít městem.

U domova V Zahradách na prů-
vod čekaly děti z  mateřinky a  vy-
tvořily s  dětmi z  obou škol velký 
kruh. Věříme, že hudba a  tanec 
přinesly radost a  potěšení velké 
části seniorů, jež vyhlížela z oken. 
Následně se průvod propletl chod-
bami v  přízemí a  rozdával další 
radost a  úsměvy. Na děti a  rodiče 
z Radostné čekala poté na školním 
dvoře ochutnávka tradičního maso-
pustního pohoštění jako byly jitrni-
ce a tlačenka z rodinného řeznictví 
Kamil Alfery nebo koblihy z  pro-
dejny Třeba chleba. Dalším občer-
stvením nás obdarovali rodiny dětí, 
pilně pekla také Radostná družina.

Masopustní úterý ve Zdicích
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Jsme rádi, že v  našem městě 
masopustní tradice vzkvétá rok od 
roku více a zapojují se již také zdič-
tí občané. Věříme, že příští rok se 
nás sejde ještě víc!

Děkujeme za milé přijetí a pod-
poru městu Zdice, děkujeme také 
vedení obou základních škol, měst-
ské policii, Domovu V Zahradách, 
MŠ Zdice, dětským i dospělým or-

ganizátorům a účastníkům průvodu, 
hudebníkům, fotografům, rodičům, 
občanům i  všem dalším lidem za-
pojeným do této akce za podporu 
masopustní tradice, která přináší 
radost a předzvěst jara.

Za ZŠ Radostná
Heda Košťálková a ZŠ Zdice 

Šárka Holceplová
Ignatidisová



Geografická olympiáda
Dne 22. ledna se v Základní škole Zdice konalo školní kolo Geografické 

olympiády, účastnilo se celkem 56 žáků školy. V kategorii A (6. ročník) zví-
tězila Veronika Marcinová, a další v pořadí byli Pavlína Holečková a Ionuts 
Mihali. V kategorii B (7. ročník) zvítězil Matěj Fikrle, a za ním následovali 
Miroslav Kunc a Marie Mikešová. V kategorii C (8. a 9. ročník) zvítězil 
Rostislav Major, na druhém místě byla Klára Plášilová a na třetím Veronika 
Volfová. Vítězové školního kola reprezentovali ZŠ Zdice na okresním kole 
Geografické olympiády 18. února.

Mgr. Blanka Fikrlová

Sedmáci ze Zdic dobyli Šumavu:
Lyžařský kurz v Železné Rudě se vydařil

Šestačtyřicet žáků 7. ročníku ZŠ Zdice vyměnilo školní lavice za zasně-
žené svahy Železné Rudy. Únorový lyžařský výcvik nabídl ideální sněhové 
podmínky i nabitý program, který prověřil zdatnost všech účastníků.

Žáci se během týdne zdokonalovali nejen na sjezdových lyžích, ale velká 
část si poprvé vyzkoušela i běžecké lyžování. Právě „bílá stopa“ byla pro 
mnohé novou výzvou, kterou nakonec všichni zvládli s úsměvem. Vrcho-
lem kurzu se stalo večerní lyžování, které pod umělým osvětlením doda-
lo sportování neopakovatelnou atmosféru. Kromě sportovních výkonů byl 
hlavním přínosem kurzu stmelení kolektivu. Společné večery plné zábavy 
a vzájemná pomoc na svahu utužily přátelství mezi spolužáky, což je pro 
sedmé ročníky klíčové. Domů se tak všichni vrátili unavení, ale s hromadou 
společných zážitků a bez vážnějších úrazů.

Mgr. Mirka Lodeová

Školní kolo recitační soutěže na druhém stupni
Dne 18.  února proběhlo školní kolo recitační soutěže pro žáky 6.–9. 

ročníků. Soutěže se zúčastnilo celkem 20 žáků, jejichž výkony hodnotila 
porota složená z vyučujících českého jazyka Dany Kabátníkové, Michaely 
Růžičkové a  Marka Bajgera. Soutěžící představili velmi pestrý repertoár 
básní – zazněla jak klasická díla, tak i poezie moderní. Úroveň přednesu 
byla vysoká, a výběr postupujících do okresního kola byl proto pro porotu 
mimořádně náročný.
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Zprávy ze Základní školy Zdice

V první kategorii se na 1. místě umístil Matyáš Režnar (7. A), 2. místo 
obsadil Jan Kotelenský (6. B) a 3. místo Klára Žáková (6. C). Ve druhé ka-
tegorii zvítězil Jan Strnad (8. C), na 2. místě se umístila Laura Míšková (8. 
C) a 3. místo obsadila Viktorie Mottlová (8. C).

Všem recitátorům děkujeme za krásné výkony a odvahu vystoupit před 
publikem.

Kabinet ČJL

Zábavně-naučný program o zvířátkách
ve školní družině a školním klubu

Ve školní tělocvičně ZŠ ve Zdicích se dne 20. 5. 2026 uskutečnil zábav-
ně-naučný program o zvířátkách, který byl určen dětem ze 2. a 3. oddělení 
školní družiny a školního klubu. Program přinesl dětem nejen radostný zá-
žitek, ale také řadu nových poznatků ze světa zvířat.

Hostem byl pan Patrik, který dětem představil několik zajímavých a ne-
tradičních zvířat. Vše probíhalo interaktivní formou – děti si mohly zvířátka 
zblízka prohlédnout, některá si pohladit a dozvědět se o nich mnoho zajíma-
vostí. Děti se seznámily například s vakoveverkou létavou, nejmenším ho-
loubkem na světě – holoubkem diamantovým, holubem pávíkem, slepičkou 
hedvábničkou a kuřátky. Velký zájem vzbudil také králík zakrslý, potkan, 
kosman bělovousý či malá čivava. Právě čivava vyvolala mezi dětmi nej-
větší nadšení – předvedla, jak si umí „říct“ o pamlsek, a s radostí přebíhala 
přes všechny děti. Velmi zajímavým zážitkem byla i možnost zblízka si pro-
hlédnout vakoveverku létavou.

Program byl velmi vydařený, děti byly nadšené, aktivně se zapojovaly 
a odnášely si nejen nové informace, ale i krásný zážitek.

Lucie Pavlovská
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Koncem ledna měli naši budou-
cí školáčci možnost nahlédnout do 
prostředí Základní školy Zdice a na 
vlastní oči se přesvědčit, co už je 
brzy čeká. Děti s  velkým zájmem 
usedly do skutečných školních lavic 
a seznámily se s průběhem vyučova-
cí hodiny. Vyzkoušely si jednoduché 
úkoly a zapojily se do připravených 
her. Návštěva školy byla pro mnohé 
velkým zážitkem a zároveň příjem-
ným krokem směrem k blížícímu se 
zápisu.

V  tomto období už nám na po-
myslná vrátka začala ťukat také 
zimní olympiáda. Sportování pa-
tří mezi oblíbené činnosti našich 
dětí – a nadšení s nimi sdílejí i paní 
učitelky. Společně jsme si vyrobili 
olympijský oheň, se kterým jsme za 
hudebního doprovodu prošli budo-
vou mateřské školy. V dalších dnech 
jsme si povídali o  významu olym-
pijských kruhů a o hodnotách, které 
olympiáda symbolizuje. Děti se se-

známily se zimními sporty a některé 
si mohly i vyzkoušet. „Zalyžovaly“ 
si na vlastnoručně vyrobených ly-
žích, vyzkoušely si závod bobistů 
nebo si zkusily, jak náročný může 
být slalom. Nechyběla radost z po-
hybu, zdravé soutěžení ani vzájemná 
podpora.

Krátce po jarních prázdninách 
se třídy z  naší mateřské školy zú-
častnily velkolepého masopustu, 
který zorganizovala Základní ško-
la Radostná. Děti přišly do školky 
v nádherných maskách a převlecích 
a  už od rána panovala veselá nála-
da. Nejprve s úžasem sledovaly tra-
diční maškary, jako je kobyla, bába 
s nůší či laufr, a poté se s nadšením 
připojily k průvodu. V parku Domo-
va V  Zahradách se tančilo, zpíva-
lo i  dovádělo  – přesně tak, jak má 
pravý masopust vypadat. Děkujeme 
za milé pozvání a  společně prožité 
chvíle plné radosti a tradic.

Kolektiv MŠ Zdice

Zima v mateřské školce
ve znamení sportu a tradic



turistika
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Až se jaro zeptá…
Tak ta zima, na kterou se bude ptát, tak pro nás 

začíná dnem, který je nazván Nový rok. Letos jsme 
se pod Vraní skálu vypravili už po 41. a už je tradicí, 
že každý účastník obdržel naši PFku a měl i možnost 
přispět do sbírky Novoročního čtyřlístku a podpořit 
tak výstavbu turistických tras pro vozíčkáře.

Také první sobotní výlet má svoje určení. Je 
nazván Vzpomínkou a  na trase z  Králova Dvora 
do Zdic jsme na Hřibcích v místě, kterému se říká 
U Kamene, připomněli ty, kteří se z našich řad vydali 
na cestu, ze které není návratu. Následující sobotní 
odpoledne se nás více než padesát sešlo v restauraci 
U Zímů k jednání výroční členské schůze. O týden 
později 24.  ledna směřovala trasa výletu do okolí 
zimních Hořovic. Poslední lednová sobota 31. byla 
dnem hned dvou akcí. Šestnáct účastníků sobotního 
výletu se z  Městečka vydala podél Rakovnického 
potoka do Křivoklátu a někteří po hřebeni po ces-
tě s vyhlídkami dále do Roztok. Hned na startu si 
účastníci poslechli zajímavé informace o tom, jaké 
povinnosti měl za dob českých králů Ohňovec. To 
členové oddílu vysokohorské turistiky, kterým říká-
me Vysokohoráci, se sešli už ve čtvrtek na Lhotce 
a vydali se na Plešivec. Tam připravovali dřevo na 
oheň pro 39. Zimní záhrab. V sobotu se potom všich-
ni sešli na Lhotce v hospodě U Hejduků a poté co 
se občerstvili, popovídali a zazpívali, se v podvečeru 
vydali do připraveného tábořiště na Brdském Olym-
pu. Kolem besedního ohně nás usedlo 8 a pět odváž-
ných tu i přespalo.

Zatím co sepisuji tento článek, tak 26 členů oddí-
lu rodinné turistiky Stonožky se zabydlelo na chatě 
Dana v Českých Žlebech. Na šumavských svazích 
si v zimních radovánkách užívají prázdninový týden.

Čeká nás ještě několik zimních výletů. Vydáme 
se na Starou řeku Berounku a čeká nás exkurse do 
malé vodní elektrárny na jezu v Berouně. Další výlet 
je do srdce Českého krasu do okolí Karlštejna. Bu-
deme poznávat další zajímavá místa města Plzně, 
tentokrát v Bolevci a okolí.

Poslední zimní sobotu 14. března se se zimou roz-
loučíme opravdu důstojně. Všichni jste zváni na 28. 
ročník akce Loučení se zimou na Koukolově hoře. 
Když nejdříve v 10 hodin dorazíte na kopec, zjistíte, 
co všechno pro Vás připravil náš oddíl Zelená osma. 
Diplom a možnost zakoupení turistické vizitky, mu-
zikanti vám zahrají country a s chutí si s nimi zazpí-
váte. Ve stánku s občerstvením si zakoupíte špeká-
ček, opečete na ohni a s chutí se do něj zakousnete. 
Je dobré mít s sebou i děti, které si užijí celou řadu 
vědomostních a zábavných soutěží. Stručně řečeno, 
rozloučení se zimou jak se patří.

Vidíte, jak ta zima utekla a další výlety a putování 
budou jarní.
Za KČT, odbor Zdice zapsal Mirek Zálom

 Koukolovka. Loučíme se se zimou 2025.

 Na Nový rok pod Vraní skálou.

 Zastávka u sv. Huberta

 Jednání výroční členské schůze.

 Je nám tu dobře. Na startu do Nového roku.

 Městečko u kostela sv. Jakuba.

 Vzpomínka U Kamene.

 Dřevo nachystáno.

 Besední oheň.

 Lyžovačka unaví…
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Knižkovičtí se i letos setkali při tradičním masopustním veselí, které opět potvrdilo, že společná setkání mají v naší obci své pevné místo. Sešli se 
malí i velcí, mladí i starší sousedé – někteří v nápaditých kostýmech, jiní jen tak pro radost z příjemného odpoledne. Celé akci navíc přálo krásné 
počasí, které podtrhlo příjemnou atmosféru setkání. Masopustní průvod prošel obcí za veselého doprovodu hudby z flašinetu, která navodila tu 
pravou lidovou atmosféru. K vidění byly jak tradiční masopustní masky, tak i originální a moderní převleky, které vykouzlily úsměv na tváři všem 
přihlížejícím.Během putování obcí nechybělo ani občerstvení, které přišlo vhod každému účastníkovi. Po návratu následovala oblíbená volba nej-
hezčí masky – zvlášť v dětské a dospělé kategorii. Porota to neměla vůbec jednoduché, protože kreativita a nadšení byly letos opravdu veliké. Pro 
všechny návštěvníky byly připraveny také zabijačkové dobroty, které k masopustu neodmyslitelně patří. Celé odpoledne pak pokračovalo v duchu 
příjemného sousedského posezení, sdílení zážitků a dobré nálady. Masopustní setkání v Knižkovicích tak znovu ukázalo, jak důležité je potkávat se, 
udržovat tradice a společně vytvářet chvíle, na které se bude dlouho vzpomínat.

V Knižkovicích bylo opět veselo
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MĚSTO BEROUN 
a PARTNEŘI AKCE 
vás zvou na

DEN 
ZDRAVÍ 
13. 4. 2026 / 9:00 – 15:00
HUSOVO NÁMĚSTÍ, BEROUN

Partneři akce:

PROGRAM:
9:00 – 9:40
zahájení – zástupci města Beroun
představení dne
prezentace Memoranda o spolupráci mezi městem Beroun a společností 
Dementia Institut, z.ú

HLAVNÍ CELODENNÍ PROGRAM 
– BUDE PRAVIDELNĚ OPAKOVÁN V BLOCÍCH
9:40 – 15:00

Domácí Hospic Mezi Břehy
♥ ukázky péče o imobilní osobu v rámci sebeobsluhy – praktické ukázky 

hygienických pomůcek 
♥ celková péče o  imobilní osobu na lůžku
♥ ukázka celkové koupele na lůžku 
♥ manipulace s polohovacím lůžkem 
♥ ukázky přesunů imobilní osoby – tipy, jak si neničit záda
♥ představení základních kompenzačních pomůcek
♥ prezentace Paliativní péče

Střední zdravotnická škola Beroun
♥ ukázky polohování
♥ jednoduché cviky pro imobilní osoby
♥ ukázky základní péče a bezpečné manipulace
♥ ukázky první pomoci
♥ prevence dekubitů, ukázky antidekubitních pomůcek
♥ ukázka odběru glykémie z prstu
♥ ukázka gerontoobleku, pozvánka na zážitkovou simulaci stáří -

GERONTOLOBLEK ZAPŮJČÍ HOSPIC DOBRÉHO PASTÝŘE ČERČANY

Dementia Institut
♥ ukázky péče o osoby trpící Alzheimerovou chorobou nebo jiným typem 

demence
♥ ukázky aktivit v rámci prevence rozvoje Alzheimerovy choroby 

a dalších typů demence

NH Hospital – Nemocnice Hořovice
♥ prezentace činnosti sociálních pracovníků v nemocnici
♥ prezentace Podpůrného a paliativního oddělení nemocnice Hořovice

CELODENNÍ PROGRAM 
NA STANOVIŠTÍCH ZÚČASTNĚNÝCH:
9:00 – 15:00
prezentace/ukázky péče o osobu blízkou či imobilní osobu – Domácí 
Hospic Mezi Břehy, Střední zdravotnická škola, Dementia Institut
prezentace zúčastněných s nabídkou služeb – DMA, Meyra, půjčovna 
kompenzačních pomůcek, Anděl strážný z.ú., Anděl na drátě, Život +, 
Náš slunovrat, VČELKA domácí péče, NH Hospital a.s. – Nemocnice 
Hořovice, Magdalena o.p.s., Tichý svět o.p.s., Charita Beroun, TŘI, z.ú. 
Hospic Dobrého pastýře, Město Beroun

Úřad práce – dávky pro osoby se zdravotním postižením
Česká správa sociálního zabezpečení – dlouhodobé ošetřovné
NH Hospital – Nemocnice Hořovice - měření krevního tlaku, 
měření hladiny cukru

Magdalena, o.p.s. - anonymní testování na žloutenku

DOPROVODNÝ PROGRAM:
♥ kulturní program – SZŠ Beroun + Eva Suková „BLONDÝNA“
♥ dětský koutek
♥ skákací hrad pro děti
♥ občerstvení

O VAŠE DĚTI BUDE POSTARÁNO V DĚTSKÉM 
KOUTKU S PROFESIONÁLNÍ CHŮVOU.

PARTNEŘI AKCE:
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Nejhlubší důl na železnou rudu
ve střední Evropě byl ve Zdicích
Podle nejstarších dochovaných dokumentů bylo ložisko otevřeno v druhé polovině 17. století a znamenalo 
pro obec Zdice nesporný ekonomický přínos. K soustavnému dobývání rozsáhlým lomem došlo v roce 1820. 
Dobývání rudy bylo příznivé, neboť ruda vycházela na několika místech až na povrch. Vytěžená ruda byla 
odvážená ke zpracování do hutě v Obecnici a v Komárově.

Největší rozvoj dolu nastal za 
vlastnictví Pražsko-železárenské 
společnosti, které patřily všechny 
nučické železorudné doly. V  této 
době měly Zdice ze železorudného 
dolu nemalý prospěch. Zdice se tak 
staly druhou nejpoplatnější obcí po 
Hořovicích. Společnost otevřela 
ložisko v úrovni 10. patra a přešla 
k hlubinnému dobývání až na úro-
veň 39. patra.

V  roce 1929 byla dána do pro-
vozu jáma se sklonem 45° až na 39. 
patro. Velikost těžní klece byla pro 
jeden těžní vůz, nebo pro 6 havířů. 
Ruda v  podzemí se dopravovala 
koňmi, později akumulátorovou 
lokomotivou. Nejhlubším místem 
v dolu se postupem času stalo 145. 
patro, kde teplota dosahovala 28 
°C až 30 °C. Bezprostředně pod 
terénem na povrchu dosahoval důl 

hloubky 676 m. Touto hloubkou 
patří důl Hrouda k nejhlubším žele-
zorudným dolům ve střední Evropě.

Po vytěžení rudy se upravovala 
v pražících pecích, které byly sou-
částí dolu. Dělo se tak při teplotě až 
1000 °C. Pražená ruda se podstat-
ně zlehčila odstraněním krystalové 
vody, kysličníku uhličitého, uhelna-
tého a siřičitého. Zvýšila svůj obsah 
železa, popraskala, čímž ve vysoké 
peci docházelo k dokonalému pro-
nikání redukčních plynů a k úspoře 
koksu. Po vypražení se ruda třídila 
vidlemi, později v bubnové třídírně. 
Drobné podíly se odvážely jako ne-
žádoucí pro vsázku do vysoké pece 
na haldu u  dolu. Obrat nastal po 
druhé světové válce, kdy byla v Že-
lezárnách Králův Dvůr vystavěna 
hrudkovací pec schopná zpracovat 
méně kvalitní rudu, ale i drobné po-

díly, které se nemohly vsazovat do 
vysokých pecí.

V  roce 1914 byla uvedena do 
provozu visutá lanová dráha mezi do-
lem a  Králodvorskými železárnami. 
Dnešní doba by tento systém dopra-
vy právem označila za ekonomický 
a  vůči přírodě za nesmírně ohledu-
plný, tedy ekologický. Lanová dráha 
byla 5695 m dlouhá, s  převýšením 
80 m. Do každé korby se vešlo 750 
kg rudy. V Králově Dvoře končila na 
společné vykládací stanici s lanovou 
drahou z dolu Krušná Hora, na bře-
hu řeky Litavky. Převedení lanovky 
k  vysokým pecím přes železniční 
traťˇČSD nepovolily. Již tehdy vítě-
zila lidská omezenost nad logikou ro-
zumu. Lanová dráha sloužila více jak 
50 let bez větších problémů a havárií.

V roce 1945 se stal terčem ang-
loamerického bombardéru ochran-

ný most pod lanovkou na cestě ze 
Zdic do Černína. Bomba lanovou 
dráhu i  most minula a  vytvořila 
v poli obrovský kráter.

V  souvislosti s  ukončením těž-
by železné rudy dosloužila i lanová 
dráha. Poslední vozík s  rudou byl 
po lanovce do Králova Dvora pře-
praven 29. 8. 1967.

Likvidací železorudného ve Zdi-
cích končila epocha hornické čin-
nosti, která trvala více jak 300 let. 
Jak vyplývá z dokumentů, bylo za 
tuto dobu vyrubáno 3 034 000 tun, 
včetně menšího dolu v  Černíně. 
Zásoby železné rudy ponechané 
v zemi se podle průzkumu odhadují 
5 300 000 tun. Není proto vůbec vy-
loučeno, že tato lokalita ještě může 
v budoucnu sehrát významnou roli 
v životě příštích generací.

Josef Hůrka

 Železárny v Králově Dvoře v dobách rakousko-uherského mocnářství, kdy zažívaly obrovský rozvoj.
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ZDICKÉ
meteorologické
OKÉNKO
V měsíci únoru byl 1 den jasný, 4 dny skoro jasné, 3 dny polojasné, 
3 dny oblačné, 3 dny skoro zatažené a 14 dní zatažených.
Nejnižší teplota vzduchu: -5,6 °C 16. 2. (pondělí), -2,5 °C 2. a 17. 2. 
(pondělí, úterý), -3,2 °C 21. 2. (sobota), -3,0 °C 20. 2. (pátek), -1,8 °C 
1. 2. (neděle), -1,0 °C 3, 4, 15. 2. (úterý, středa, neděle).
Nejchladnější den: pondělí 16. 2., kdy se teplota pohybovala od -5,6 °C 
do 1,5 °C.
Nejvyšší teplota vzduchu: 16, 5 °C 27. 2. (pátek), 14,7 °C 28. 2. (so-
bota), 13,1 °C 26. 2.(čtvrtek), 12,6 °C 25. 2. (středa), 12,2 °C 23. 2. 
(pondělí), 10,9 °C 21. 2. (sobota), 9,9 °C 22. 2. (neděle).
Nejteplejší den: pátek 27. 2., kdy se teplota pohybovala od 0 °C do 
16,5 °C.
Průměrná teplota za měsíc únor 7,37 °C.
Teplota země v hloubce 10 cm za celý měsíc únor - neměřena.
Nejnižší tlak vzduchu: 978 hP 14. 2. (sobota).
Nejvyšší tlak vzduchu: 1018hPa 27. 2. (pátek). 
Nejvyšší dešťové srážky: 6,3 l vody 5. 12. (pátek), 3,2 l vody 7. 12. 
(neděle), 2,0 l vody 23. 12. (úterý).    
Celkem v měsíci únoru napršelo a nasněžilo 22 l vody na 1 metr 
čtvereční.

Josef Hůrka

Volejbalové zprávy
Víkend 21. a 22. února byl ve znamení volejbalu. V sobotu U18 jela 

do Mladé Boleslavi, kde sehrála dvě vyrovnaná utkání s týmy Malibu 
Mladá Boleslav a Milovice, které jsou na vrchních příčkách tabulky.

V neděli U16 (na fotografii) sehrála tři utkání na domácí palubovce 
s VK Tuchlovice, který prohrála 0:2, ale s VKT Tuchlovice a Brandýs 
nad Labem oba zápasy vybojovala vítězstvím 2:0, proti silnějším sou-
peřkám. Velká pochvala za nasazení, podporu a  radost ze hry, mám 
velkou radost a děkuji rodičům za podporu. Vladimíra Málková
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Díky zodpovědné recyklaci 
vznikají úspory

Ochrana životního prostředí je pro naše město prioritou

Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každodenního života a jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. 
Elektroodpad je tak v současné době jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již 
vysloužilých elektrozařízení si město Zdice vybralo ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje 
řadu zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění ekologické recyklace vysloužilých elektrozařízení přispíváme k ochraně 
životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové využití a patří mezi základní principy cirkulární 
ekonomiky. Míra opětovného materiálového využití je velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem občané na-
šeho města konkrétně přispěli 
k  úsporám na životním prostředí, 
se dozvídáme z environmentálního 
vyúčtování zpracovaného společ-
ností ASEKOL. Díky zodpovědné 
recyklaci vznikají úspory vyčís-
lené např. na spotřebu elektrické 
energie, primární suroviny, vodu, 
okyselování prostředí a  produkci 
skleníkových plynů.

Certifikát environmentálního 
vyúčtování vyčísluje přínos naše-
ho města k ochraně životního pro-
středí v roce 2025. Vyplývá z něj, 
že díky množství námi odevzda-
ných elektrozařízení jsme uspořili 
24,51 MWh elektřiny, 2 181,52 lit-
rů ropy, 324,68 m3 vody a 2,34 tun 
primárních surovin. Navíc jsme 
snížili emise skleníkových plynů 
CO2 ekv. o  3,14 tun, a  produkci 
SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyse-
lování prostředí) o 89,34 kg.

Každý kus vytříděného elekt-
ra se počítá, což dokazuje příklad 
100 vytříděných notebooků, které 
uspoří 10 MWh elektřiny. Takové 
množství odpovídá 3leté spotřebě 
elektřiny rodiny žijící ve standard-
ním bytu. Za 100 kg vytříděných 
elektrospotřebičů se ušetří takové 
množství ropy, které by stačilo na 
výrobu benzínu pro cestu z Prahy 
do Paříže. Děkujeme všem, kteří 
pečlivě třídí odpad a přispívají tak 
k ochraně životního prostředí a tr-
valé udržitelnosti.

Environmentální vyúčtová-
ní je vypočítáváno pomocí stu-
die životního cyklu výrobku (tzv. 
LCA  – Life Cycle Assessment), 
která vypovídá o dopadech výroby 
a  recyklace jednotlivých elektro-
zařízení na životní prostředí. Stu-
die zohledňuje všech šest skupin 
elektrospotřebičů, jejichž zpětný 
odběr kolektivní systém ASEKOL 
zajišťuje.

RED ZN na základě mediální 
zprávy společnosti ACESOL

 

24,51 MWh 2,34 t 
 

0 309 t 
 

324,68 m3 

89,34 kg 2 181,52 l 3,14 t 

* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 32 069 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 4 359 cyklech 
sprchování. 

 
 

MMěěssttoo  ZZddiiccee  

4 024 kg 
 

IČ:  00234061 
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JaroODPADY

OTEVÍRACÍ DOBA
CELOROČNĚ

SOBOTY 8:00 – 11:00 HOD.
STŘEDY 13:00 - 16:00 HOD.

Sběrný dvůr Kontakty
Mobil: 737754563

E-mail: satzm.ved@mesto-zdice.cz
E-mail: satzm.sport@mesto-zdice.cz

Osoby
Bc. František Doskočil

vedoucí
Telefon: 311612815
Mobil: 734754563

Nově město přidalo do hnízd,
kde to prostor dovoloval,
celkem 7 zvonů na sběr kovu.

Zdíkovo náměstí
Čs. armády - za střediskem
Velizská - sídliště
Zdice Komenského - u sportovní haly
Šrámkova
Černín
Knížkovice

Bio

Kovy

od 12. března
začíná

pravidelný svoz
BIO nádob

ROZMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ - SBĚR BIOODPADU (VĚTVE, LISTÍ, TRÁVA)

Novinka!
Již od čtvrtka

!
V případě naplnění, bude v pátek
kontejner vysypán a přistaven znova.

JiJiJ žiži E, LISTÍ, TRÁVÁVÁ AVAV ))

Kontakty
Mobil: 737754563

E-mail: satzm.v.v. ed@mesto-zdice.cz
E-mail: satzm.sport@mesto-zdice.cz

Osoby
Bc. František Doskočil

vedoucí
TeTeT lefofof n: 311612815
Mobil: 734754563

OTOTO EVÍRACÍ DOBA
CELOROČNĚ

SOBOTOTO Y 8:00 – 11:00 HOD.D.D
STŘEDYDYD 13:00 - 16:00 HOD.D.D

od 12. března
začíná

pravidelný svoz
BIO nádob
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Platby - ceny
Splatnost poplatků je do 31. 5. 2026.

Místní poplatky v roce 2025 za komunální odpad
1 000,- Kč / osoba

600,- Kč / osoba pro věkové skupiny 0-3 let a 70 let a více

Místní poplatek ze psů
Rodinný dům - 200,- Kč za prvního a za každého dalšího psa téhož držitele

Rodinný dům - osoba starší 65 let - 100,- Kč za prvního a za každého dalšího psa téhož držitele

Bytový dům - 700,- Kč za prvního a za každého dalšího psa téhož držitele

Bytový dům - osoba starší 65 let - 200,- Kč za prvního a za každého dalšího psa téhož držitele

Ohlašovací povinnost u poplatku ze psů: Poplatník je povinen ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové povinnosti do 15 dnů ode
dne, kdy se pes stal starším tří měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl psa staršího tří měsíců. Ve lhůtě 15 dnů je povinen ohlásit také zánik

své poplatkové povinnosti (např. úhyn psa, jeho ztrátu, darování nebo prodej)

Vedení města schválilo pro rok 2026 stejnou výši poplatků jako v roce 2025.

Kontakt na pokladnu MěÚ: 311 512 099
pokladna@mesto-zdice.cz

Spplatnost ppopplatků je do 331. 55. 2026.

M

VeVeV dení města schválilo pro rok 2026 stejeje nou vývýv ši poplatků jako v roce 2025.
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STUPNÉ 250,--

NY

STUPNÉ 250

BOHATÁ TOMBOLA
TĚŠIT SE MŮŽETE NA ZABIJAČKOVÉ VÝROBKY
A VSTUPENKY DO PRAŽSKÉHO DIVADLA BROADWAYDWAY

NÍÍ

734 754 55655, 66022 666228 867, KULTURA@MESTO-ZDICE.CZ VS

SLOSOVÁVÁV NÍ VVSSTUPENEK O HODNOTNÉ CEN
HHLALAL VAVA NÍ CENA - TELEVIZE

PŘEDDPPRROODDEEJJJ A INNFOORMACE:
VS

BBBBBBOOOOOOHHHHAAAAAATTTTÁÁÁÁÁÁ TTOOMMBBOOLLAA
TĚŠIT SE MŮŽŽŽETE NA ZABIJAČKOVÉ VÝROBKY
A VSTUPENKYY DO PRAŽSKÉHO DIVADLA BROA

V CCENĚĚ VSTUUPPNÉÉHO DROBNÉÉ OBČČERSTVTVT E


